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W grudniu, tak jak dotychczas, pierwsze miejsce na liście najczęściej obdarzanych 

zaufaniem przedstawicieli sceny politycznej zajmuje prezydent Andrzej Duda1. Grudniowe 

notowania prezydenta są jednak wyraźnie słabsze od jego wcześniejszych ocen. Ufa mu nadal 

ponad połowa ankietowanych (52%), a więc tylko o 3 punkty procentowe mniej niż  

w listopadzie, jednak zdecydowanie przybyło badanych deklarujących brak zaufania do 

głowy państwa (30% – wzrost o 11 punktów). Są to najsłabsze oceny prezydenta Andrzeja 

Dudy od czasu objęcia przez niego urzędu. Mniejszy jest też dystans dzielący prezydenta od 

pozostałych uwzględnionych w naszym badaniu przedstawicieli sceny politycznej.  

Drugie miejsce na liście najczęściej obdarzanych zaufaniem przez Polaków polityków 

zajmuje premier Beata Szydło, której ufa 46% ankietowanych. Minimalnie mniejszym 

zaufaniem cieszy się wicelider ubiegłomiesiecznego rankingu Paweł Kukiz (45%).  

Ci politycy, niezależnie od zaufania, jakim się cieszą, budzą też relatywnie sporo 

negatywnych emocji – premier Beacie Szydło nie ufa jedna trzecia ankietowanych (33%), 

nieufność w stosunku do Pawła Kukiza wyraża 27% respondentów.  

Do ścisłej czołówki rankingu zaufania zalicza się obecnie także Ryszard Petru, który 

coraz wyraźniej zyskuje w ocenie powyborczej publiczności. Zaufanie do lidera poprawia-

jącej swoje notowania w sondażach Nowoczesnej deklaruje 39% ankietowanych, nie ufa mu 

zaś mniej niż co piąty respondent (18%). Niemal takim samym zaufaniem cieszy się była 

premier i szefowa PO Ewa Kopacz (38%). Jej społeczny odbiór jest jednak wyraźnie bardziej 

zróżnicowany – prawie tak samo często spotyka się ona z zaufaniem, jak i z nieufnością 

(39%).  

Mniej osób – niespełna jedna trzecia badanych – deklaruje zaufanie do byłego ministra 

spraw zagranicznych i kontrkandydata Ewy Kopacz w wyborach na szefa PO Grzegorza 

Schetyny (32%). Prawie takim samym zaufaniem cieszą się szefowie resortów 

sprawiedliwości oraz nauki i szkolnictwa wyższego w rządzie PiS – Zbigniew Ziobro (31%)  

i Jarosław Gowin (30%), a także prezes PiS Jarosław Kaczyński (30%). Z tego grona 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (307) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 3–10 grudnia 2015 roku na liczącej 989 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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relatywnie najlepiej odbierany jest Jarosław Gowin, w stosunku do którego prawie tyle samo 

osób deklaruje zaufanie, co mu nie ufa. Wobec Zbigniewa Ziobry, a zwłaszcza Jarosława 

Kaczyńskiego zdecydowanie częstszym nastawieniem pozostaje nieufność.  

Na trochę niższym poziomie – mniej więcej jednej czwartej pozytywnych wskazań – 

kształtuje się zaufanie do stosunkowo słabo identyfikowanych, ale w gronie rozpoznających 

ich osób dość dobrze odbieranych polityków poprzedniej koalicji rządowej – byłego szefa 

MON Tomasza Siemoniaka oraz nowego szefa PSL Władysława Kosiniaka-Kamysza. 

Zaufanie do tych polityków, aspirujących dziś do roli liderów opozycji, wyraża odpowiednio 

27% i 25% ankietowanych.  

Mniejszym zaufaniem – około jednej piątej ankietowanych – cieszą się lepiej znani, 

ale za to kontrowersyjnie odbierani szefowie tzw. resortów siłowych w rządzie Beaty Szydło 

– obecny szef MON Antoni Macierewicz (22% deklaracji zaufania), kierujący MSW Mariusz 

Błaszczak (20%), a także były szef CBA, a obecnie minister koordynator służb specjalnych 

Mariusz Kamiński (20%). Z tej trójki polityków relatywnie najlepsze notowania ma 

stosunkowo najsłabiej znany Mariusz Błaszczak, choć i w jego ocenach minimalnie 

przeważają noty negatywne. Krytyczne opinie wyraźnie dominują w ocenach Mariusza 

Kamińskiego. Jednak zdecydowanie najbardziej negatywnie bilans ten wypada w przypadku 

Antoniego Macierewicza, który od lat pozostaje jednym z najbardziej wyrazistych, a zarazem 

najbardziej kontrowersyjnych przedstawicieli naszej sceny politycznej. W jego aktualnych 

ocenach nieufność dwuipółkrotnie przeważa nad zaufaniem.  

Powierzenie funkcji szefa MON Antoniemu Macierewiczowi przysporzyło mu nieco 

zwolenników, jednak poziom niechęci wobec niego drugi miesiąc z rzędu utrzymuje się na 

bardzo wysokim poziomie. Niejednoznacznie wygląda także zmiana ocen byłego szefa CBA 

Mariusza Kamińskiego, którego nazwisko po kilkumiesięcznej przerwie ponownie 

uwzględniliśmy w grudniowym sondażu. W stosunku do poprzedniego pomiaru z kwietnia 

2015 roku, a więc realizowanego niedługo po tym, jak sąd I instancji uznał Mariusza 

Kamińskiego winnym przekroczenia uprawnień i nieprawomocnie skazał na karę 3 lat 

pozbawienia wolności, obecnie, po ułaskawieniu go przez prezydenta i powierzeniu mu 

funkcji koordynatora służb specjalnych, jego społeczne notowania zmieniły się niewiele. 

Zaufaniem darzy go trochę więcej osób niż w kwietniu tego roku (wzrost o 4 punkty 

procentowe), ale też nieco więcej ma do niego nastawienie negatywne (35% – wzrost o 3 

punkty procentowe).  



- 3 - 

 

 
Tabela 1. Stosunek do polityków w grudniu 2015 

Zaufanie Nieufność 
XII ’15 zmiana 

od XI ’15
XII ’15 zmiana 

od XI ’15
Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Andrzej Duda 52 -3 30 11 14 0 

Beata Szydło 46 3 33 6 17 1 

Paweł Kukiz 45 1 27 0 20 5 

Ryszard Petru 39 9 18 4 15 25 

Ewa Kopacz 38 -4 39 2 19 1 

Grzegorz Schetyna 32 -1 27 3 26 11 

Zbigniew Ziobro 31 2 44 3 17 3 

Jarosław Gowin 30 1 28 3 22 14 

Jarosław Kaczyński 30 -2 53 4 15 0 

Tomasz Siemoniak 27 4 11 2 16 41 

Władysław Kosiniak-Kamysz 25 3 11 4 14 46 

Antoni Macierewicz 22 3 55 0 14 6 

Mariusz Błaszczak 20 2 23 3 13 39 

Mariusz Kamiński 20 * 35 * 14 27 

Sławomir Neumann 19 * 13 * 18 47 

Mateusz Morawiecki 18 * 7 * 12 58 

Witold Waszczykowski 16 * 12 * 10 57 

Piotr Gliński 16 3 20 6 14 47 

Elżbieta Witek 13 * 10 * 9 65 

Marek Kuchciński 13 * 16 * 11 58 

Stanisław Karczewski 8 * 6 * 9 75 

Pytanie brzmiało: Ludzie aktywni publicznie – swoim zachowaniem, tym, co mówią, do czego dążą – budzą 
mniejsze lub większe zaufanie. Przedstawimy teraz Panu(i) listę osób aktywnych w życiu politycznym naszego 
kraju. O każdej z nich proszę powiedzieć, w jakim stopniu budzi ona Pana(i) zaufanie? Odpowiadając, proszę 
posłużyć się skalą, na której –5 oznacza, że osoba ta budzi w Panu(i) głęboką nieufność, 0 – że jest ona Panu(i) 
obojętna, a +5 oznacza, że ma Pan(i) do tej osoby pełne zaufanie. Oczywiście może się Pan(i) posługiwać 
innymi ocenami tej skali. Jeżeli kogoś Pan(i) nie zna, proszę powiedzieć. 
Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” i odmowy odpowiedzi 
* W listopadzie brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

Politycy 

w procentach 

M. Błaszczak - - - - - - - - - - - - - - - - 18 20

A. Duda - - - - - 18 23 28 40 44 54 57 56 56 55 56 55 52

P. Gliński - - - - - - - - - - - - - - - - 13 16

J. Gowin 26 27 32 30 29 24 27 25 25 25 - 27 25 25 27 25 29 30

J. Kaczyński 30 32 32 34 33 30 33 31 32 34 31 32 32 30 32 31 32 30

M. Kamiński - - - - - - - - - 16 - - - - - - - 20

S. Karczewski - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

E. Kopacz 35 35 48 59 62 58 49 44 51 44 42 41 45 46 46 45 42 38

W. Kosiniak-Kamysz - - - - - - - 16 - - 14 17 17 19 - - 22 25

M. Kuchciński - - - - - - - - - - - - - - - - - 13

P. Kukiz - - - - - - - - - - 58 52 48 42 38 38 44 45

A. Macierewicz 16 19 21 21 19 17 20 17 17 18 18 - - - - 16 19 22

M. Morawiecki - - - - - - - - - - - - - - - - - 18

S. Neumann - - - - - - - - - - - - - - - - - 19

R. Petru - - - - - - - - - - - 14 16 17 20 23 30 39

G. Schetyna - 29 41 40 41 37 37 32 32 35 30 35 33 36 35 37 33 32

T. Siemoniak 12 13 18 18 19 19 - 17 20 20 16 19 20 26 24 24 23 27

B. Szydło - - - - - - - - - - - 30 37 37 37 39 43 46

W. Waszczykowski - - - - - - - - - - - - - - - - - 16

E. Witek - - - - - - - - - - - - - - - - - 13

Z. Ziobro 28 30 31 33 29 28 30 27 31 29 29 31 28 28 30 28 29 31
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

Politycy 

w procentach 

M. Błaszczak - - - - - - - - - - - - - - - - 20 23

A. Duda - - - - - 14 16 23 20 24 24 18 19 16 21 20 19 30

P. Gliński - - - - - - - - - - - - - - - - 14 20

J. Gowin 27 27 24 25 23 24 25 29 24 27 - 28 29 27 26 28 25 28

J. Kaczyński 46 48 49 48 47 52 48 49 47 48 50 46 48 49 50 50 49 53

M. Kamiński - - - - - - - - - 32 - - - - - - - 35

S. Karczewski - - - - - - - - - - - - - - - - - 6 

E. Kopacz 27 32 24 17 13 17 26 32 27 35 38 36 33 34 34 35 37 39

W. Kosiniak-Kamysz - - - - - - - 8 - - 10 9 8 8 - - 7 11

M. Kuchciński - - - - - - - - - - - - - - - - - 16

P. Kukiz - - - - - - - - - - 12 17 24 27 28 30 27 27

A. Macierewicz 49 47 49 49 47 48 45 51 50 49 52 - - - - 53 55 55

M. Morawiecki - - - - - - - - - - - - - - - - - 7 

S. Neumann - - - - - - - - - - - - - - - - - 13

R. Petru - - - - - - - - - - - 10 9 9 13 16 14 18

G. Schetyna - 22 17 20 17 17 23 29 23 23 25 25 26 24 23 21 24 27

T. Siemoniak 6 5 5 4 6 6 - 9 7 10 11 10 9 8 7 8 9 11

B. Szydło - - - - - - - - - - - 14 20 23 29 30 27 33

W. Waszczykowski - - - - - - - - - - - - - - - - - 12

E. Witek - - - - - - - - - - - - - - - - - 10

Z. Ziobro 38 37 39 36 40 39 40 41 38 40 39 38 42 41 39 40 41 44
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Mniejszym zaufaniem cieszą się już tylko politycy mało i bardzo mało znani – 

identyfikowani przez co najwyżej połowę respondentów. W tym gronie stosunkowo najwięcej 

deklaracji zaufania zebrali po raz pierwszy uwzględnieni w naszym grudniowym sondażu: 

przewodniczący klubu parlamentarnego PO Sławomir Neumann oraz minister rozwoju  

i wicepremier w rządzie Beaty Szydło Mateusz Morawiecki. Nieidentyfikowany przez prawie 

połowę badanych Sławomir Neumann zyskał zaufanie 19% badanych. Prawie tyle samo 

respondentów (18%) ufa mniej znanemu (58% deklaracji nieznajomości), ale bardzo dobrze 

ocenianemu przez identyfikujące go osoby Mateuszowi Morawieckiemu. 

Jeszcze mniejszym zaufaniem cieszą się wciąż stosunkowo mało znany (47% 

deklaracji nieznajomości), ale i wyraźnie krytycznie odbierany minister kultury i dziedzictwa 

narodowego wicepremier Piotr Gliński, a także nierozpoznawany przez prawie trzy piąte 

respondentów szef polskiej dyplomacji Witold Waszczykowski (po 16% deklaracji zaufania).  

Mało znanym szerokiej publiczności politykiem, a jednocześnie postacią dość 

kontrowersyjną w świetle ocen identyfikujących go osób, okazuje się także marszałek Sejmu 

Marek Kuchciński. Nie zna go 58% ankietowanych, zaufanie do niego ma tylko 13% 

badanych. Równie niewielkim zaufaniem (13% wskazań) cieszy się nieznana zdecydowanej 

większości badanych rzeczniczka rządu Elżbieta Witek. Jej nazwisko nic nie mówi prawie 

dwóm trzecim pytanych (65%).  

Najmniej deklaracji zaufania zebrał w tym miesiącu zdecydowanie najsłabiej znany –  

i co za tym idzie oceniany przez bardzo już niewielką część respondentów – marszałek Senatu 

Stanisław Karczewski. Nie zna go aż 75% ankietowanych, zaufanie do niego wyraża zaś tylko 

co dwunasty badany (8%).  

Spośród polityków uwzględnionych w badaniu największą nieufność Polaków budzi, 

od lat uchodzący za jednego z najbardziej kontrowersyjnych polityków naszej sceny 

politycznej, szef MON Antonii Macierewicz. Brak zaufania do tego polityka wyraża 55% 

respondentów. Tylko nieco rzadziej nieufność badanych budzi prezes PiS Jarosław 

Kaczyński, któremu w tym miesiącu przybyło przeciwników (53% wskazań). Kolejne miejsca 

w tym negatywnym rankingu, przypadły ministrowi sprawiedliwości Zbigniewowi Ziobrze 

(44% deklaracji nieufności) oraz byłej premier Ewie Kopacz (39%). Mniej osób – około jedna 

trzecia badanych – nie ma też zaufania do Mariusza Kamińskiego (35%), premier Beaty 

Szydło (33%), a także prezydenta Andrzeja Dudy (30%).  
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Grudzień przyniósł sporo zmian w ocenach polityków. Jeśli chodzi o ich kierunek,  

to – co znaczące – w przypadku dużej części polityków mają one charakter niejednoznaczny 

(np. jednoczesny wzrost zaufania i nieufności) i wskazują na dość wyraźną tendencję 

do polaryzowania się ocen.  

Jedynym politykiem, który od listopada wyraźnie zyskał na zaufaniu społecznym jest 

Ryszard Petru. Po rejestrowanym w ubiegłym miesiącu bardzo wyraźnym wzroście notowań, 

w grudniu liczba jego sympatyków po raz kolejny zdecydowanie się powiększyła  

(o 9 punktów procentowych). W sumie od wyborów zaufanie do lidera Nowoczesnej wzrosło 

aż o 16 punktów procentowych. W tym miesiącu jednak, oprócz zwolenników, Ryszardowi 

Petru przybyło również przeciwników – odsetek badanych, którzy mu nie ufają, wzrósł  

o 4 punkty procentowe.  

Poza Ryszardem Petru, na zaufaniu społecznym zyskał jeszcze w niewielkim stopniu 

Tomasz Siemoniak (wzrost o 4 punkty).  

Dłuższa jest lista polityków, którzy w ciągu ostatnich tygodni dzielących kolejne 

badania stracili na zaufaniu Polaków. Zdecydowanie największe pogorszenie notowań 

rejestrujemy w przypadku prezydenta Andrzeja Dudy. Niekorzystna zmiana w ocenach 

prezydenta wyraża się przy tym nie tyle spadkiem zaufania, który jest niewielki (w granicach 

błędu pomiaru – 3 punkty procentowe), ale przede wszystkim dużym, jedenastopunktowym 

wzrostem nieufności. W stosunku do listopada odsetek badanych, którzy deklarują brak 

zaufania do prezydenta, zwiększył się z 19% w listopadzie do 30% obecnie. Dokonała się 

zatem wyraźna polaryzacja ocen prezydenta – zamiast wcześniejszego ostrożnego 

wyczekiwania pojawiły się już sądy wyraźnie krytyczne.  

Od listopada wzrósł też krytycyzm w stosunku do premier Beaty Szydło. Odsetek 

badanych wyrażających nieufność wobec szefowej rządu zwiększył się o 6 punktów 

procentowych, ale jednocześnie przybyło osób deklarujących do niej zaufanie (wzrost  

o 3 punkty). Dużo więcej negatywnych ocen niż miesiąc temu zebrał w grudniu wicepremier 

oraz minister kultury i dziedzictwa narodowego Piotr Gliński. Nieufność w stosunku do tego 

ciągle słabo rozpoznawanego polityka wyraża 20% ankietowanych (wzrost o 6 punktów 

procentowych). Jednak oprócz przeciwników, szef resortu kultury zyskał również nieco 

głosów przychylnych (wzrost zaufania o 3 punkty). Trochę więcej negatywnych emocji niż 

miesiąc temu budzi wśród Polaków także osoba prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego (wzrost 

nieufności o 4 punkty procentowe).  
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Wśród przedstawicieli opozycji w ostatnim miesiącu na zaufaniu społecznym straciła 

nieco jedynie Ewa Kopacz (spadek zaufania o 4 punkty procentowe). Trochę więcej 

przeciwników niż miesiąc temu ma Władysław Kosiniak-Kamysz (wzrost nieufności  

o 4 punkty), jednak podobnie jak w przypadku większości pozostałych polityków, zmiana ta 

rekompensowana jest przez niewielki wzrost zaufania (o 3 punkty procentowe) i oznacza  

nie tyle pogorszenie czy poprawę notowań, co bardzo powszechną w tym miesiącu 

polaryzację ocen. 

ŚREDNIE OCEN 

W naszym pytaniu badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty określić można z jednej strony jako głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Prezentowane były łączne odsetki 

badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów +1 do +5), obojętność (0), nieufność 

(-1 do -5) wobec poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości, które 

odnosiły się do ogółu badanych. Natomiast średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą 

uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień, przy wyeliminowaniu 

różnic wynikających ze stopnia znajomości poszczególnych polityków.   

Pierwsze miejsce na liście najlepiej ocenianych polityków zajmuje w tym miesiącu 

nieznany większości badanych wicepremier i szef powstającego ministerstwa rozwoju 

Mateusz Morawiecki (średnia ocen wynosi 0,87). Być może tak wysokie noty tego, nowego 

przecież, polityka są częściowo związane z aktywnością i zasługami jego ojca – Kornela 

Morawieckiego, który zyskał mandat w obecnym parlamencie startując z listy ruchu Kukiz’15 

i – jako marszałek senior – w ostatnich debatach często zabierał głos. Niemal równie dobre 

notowania ma wśród badanych bardzo szybko zyskujący ostatnio na popularności Ryszard 

Petru (0,80). Kolejne miejsca w tej klasyfikacji zajmują relatywnie słabo znani, niezbyt 

powszechnie darzeni zaufaniem, ale za to mało kontrowersyjni i relatywnie rzadko budzący 

negatywne emocje wśród Polaków Władysław Kosiniak-Kamysz i Tomasz Siemoniak 

(średnie ocen wynoszą po 0,73 punktu). Dopiero piąte miejsce na liście najlepiej odbieranych 

przedstawicieli sceny politycznej zajmuje w tym miesiącu dotychczasowy lider tego rankingu 

prezydent Andrzej Duda (0,67).  

Zaufanie dość znacznie przeważa jeszcze nad nieufnością w społecznych ocenach 

premier Beaty Szydło i Pawła Kukiza (średnie ocen 0,29 i 0,26). Pozostali politycy 

postrzegani są już bardziej krytycznie.  
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 RYS. 1.  ZAUFANIE DO POLITYKÓW W GRUDNIU 2015 – ŚREDNIE OCEN NA SKALI  
OD –5 „GŁĘBOKA NIEUFNOŚĆ” DO +5 „PEŁNE ZAUFANIE” 
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Władysław Kosiniak-Kamysz

Tomasz Siemoniak

Andrzej Duda

Beata Szydło

Paweł Kukiz

Stanisław Karczewski

Witold Waszczykowski

Sławomir Neumann

Grzegorz Schetyna

Elżbieta Witek

Jarosław Gowin

Ewa Kopacz

Mariusz Błaszczak

Marek Kuchciński

Piotr Gliński

Zbigniew Ziobro

Mariusz Kamiński

Jarosław Kaczyński

Antoni Macierewicz

0 1 2 3 4 5-1-2-3-4-5

0 1 2 3 4 5-1-2-3-4-5

 

 

Pozytywne i negatywne noty prawie się równoważą w ocenach marszałka Senatu 

Stanisława Karczewskiego, szefa MSZ Witolda Waszczykowskiego, Sławomira Neumanna, 

Grzegorza Schetyny, rzeczniczki rządu Elżbiety Witek oraz Jarosława Gowina (średnie  

w granicach od 0,13 do -0,17 punktu). Wyraźnie niekorzystnie wypada natomiast bilans ocen 

Ewy Kopacz (-0,34). W przypadku Mariusza Błaszczaka, Marka Kuchcińskiego i Piotra 

Glińskiego (średnie w granicach od -0,53 do -0,59) można natomiast mówić o dużej już 
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przewadze negatywnych nastawień. Nieufność zdecydowanie dominuje w ocenach 

Zbigniewa Ziobry (średnia ocen -0,80) i – w jeszcze większym stopniu – w społecznym 

odbiorze Mariusza Kamińskiego i Jarosława Kaczyńskiego (średnie ocen odpowiednio -1,15  

i -1,25). Spośród uwzględnionych w badaniu przedstawicieli sceny politycznej zdecydowanie 

najgorsze notowania ma u Polaków Antoni Macierewicz (-1,74). 

Ostatnie tygodnie nie sprzyjały korzystnym ocenom polityków. Z zestawienia 

aktualnych i ubiegłomiesięcznych średnich ocen wynika, że żaden z uwzględnionych  

w badaniu przedstawicieli sceny politycznej nie zyskał znacząco w ocenie badanych, 

natomiast większość odnotowała co najmniej minimalne straty wizerunkowe. Nieistotny 

statystycznie okazał się kolejny wzrost popularności Ryszarda Petru, dodatkowo niwelowany 

w tym miesiącu przez nieduży wzrost liczby jego przeciwników. Tylko nieznacznie 

pogorszyła się średnia ocen premier Beaty Szydło i Piotra Glińskiego, którym wprawdzie 

wyraźnie przybyło przeciwników, ale i nieco więcej osób nabrało do nich zaufania (różnice 

średnich ocen, odpowiednio -0,11 i -0,26, są nieistotne statystycznie). Niewielki i nieistotny  

ze statystycznego punktu widzenia okazał się spadek notowań prezesa PiS Jarosława 

Kaczyńskiego (różnica średnich -0,24) i Ewy Kopacz (-0,22). O istotnym pogorszeniu 

dotychczasowych ocen i dużych stratach wizerunkowych (o czym świadczy spadek wartości 

średniej ocen) można natomiast mówić w przypadku prezydenta Andrzeja Dudy (różnica 

wynosi – 0,51 punktu).  

Tabela 4 

Zmiany średnich zaufania na skali od -5 do +5 Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) XI ’15 XII ’15 Różnica 
Antoni Macierewicz -1,98 -1,74 0,24  
Ryszard Petru 0,57 0,80 0,23  
Zbigniew Ziobro -0,75 -0,80 -0,05  
Mariusz Błaszczak -0,46 -0,53 -0,07  
Paweł Kukiz 0,33 0,26 -0,07  
Grzegorz Schetyna 0,06 -0,04 -0,10  
Tomasz Siemoniak 0,83 0,73 -0,10  
Jarosław Gowin -0,06 -0,17 -0,11  
Władysław Kosiniak-Kamysz 0,84 0,73 -0,11  
Beata Szydło 0,40 0,29 -0,11  
Ewa Kopacz -0,12 -0,34 -0,22  
Jarosław Kaczyński -1,01 -1,25 -0,24  
Piotr Gliński -0,33 -0,59 -0,26  
Andrzej Duda 1,18 0,67 -0,51 * 

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05 
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 

   

W ostatnim miesiącu wyborczego roku, w którym Polacy wybrali zarówno nowego 

prezydenta, jak i nowy parlament, politykiem najbardziej popularnym, cieszącym się 

największym zaufaniem społecznym jest prezydent Andrzej Duda. Zaufaniem obdarza go 

ponad połowa ankietowanych. Kolejne miejsca zajmują premier Beata Szydło oraz Paweł 

Kukiz. Do czołówki rankingu zaufania, jednak z już wyraźniejszą stratą, zaliczają się jeszcze 

Ryszard Petru oraz była premier Ewa Kopacz. 

Największą nieufność Polaków budzą szef MON Antonii Macierewicz oraz prezes PiS 

Jarosław Kaczyński – tym politykom nie ufa ponad połowa respondentów. Na liście osób 

traktowanych z dużą dozą nieufności wysoko lokują się jeszcze minister sprawiedliwości 

Zbigniew Ziobro oraz była premier Ewa Kopacz. Mniej więcej jedna trzecia badanych nie ma 

zaufania do Mariusza Kamińskiego, premier Beaty Szydło, a także prezydenta Andrzeja 

Dudy. 

Wydarzenia ostatniego miesiąca wpłynęły na polaryzację ocen wielu polityków, 

których notowania w rankingu zaufania zmieniły się w związku z tym w sposób 

niejednoznaczny. W ostatnim czasie wyraźnie zyskał na zaufaniu lider Nowoczesnej Ryszard 

Petru, jednak skalę tego wzrostu zniwelował jednoczesny przyrost głosów krytycznych. 

Największy wzrost nieufności, wyraźnie rzutujący na całościowy obraz ocen, odnotowaliśmy 

w przypadku prezydenta Andrzeja Dudy. Obecny prezydent nie jest już tak wyrazistym 

liderem rankingu zaufania, jak był przed miesiącem.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do Mariusza Błaszczaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 23 13 20 39 5 984 
Mężczyźni 27 12 22 36 3 465 Płeć 
Kobiety 19 14 18 42 7 519 
18–24 lata 7 14 6 71 2 102 
25–34 16 16 16 46 6 187 
35–44 17 21 13 42 6 177 
45–54 26 13 23 33 5 143 
55–64 30 8 27 31 4 175 

Wiek 

65 lat i więcej 33 6 28 27 6 199 
Wieś 17 11 20 46 7 393 
Miasto do 19 999 18 16 23 40 3 148 
20 000 – 99 999 29 12 20 36 3 177 
100 000 – 499 999 24 14 20 38 5 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 40 18 12 24 6 97 
Podstawowe / gimnazjalne 13 8 17 58 5 201 
Zasadnicze zawodowe 16 9 25 45 5 241 
Średnie 27 14 19 35 5 298 

Wykształcenie 

Wyższe 33 19 18 24 6 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 37 19 10 27 7 105 
Średni personel, technicy 23 17 19 37 4 35 
Pracownicy adm.-biurowi 19 28 17 32 5 56 
Pracownicy usług 12 11 13 60 4 56 
Robotnicy wykwalifikowani 23 15 19 40 2 113 
Robotnicy niewykwalifik. 17 7 12 57 6 33 
Rolnicy 16 20 20 44  53 
Pracujący na własny rach. 29 14 14 34 9 51 
Bezrobotni 11 13 19 50 6 46 
Emeryci 32 5 35 24 3 235 
Renciści 18 6 17 50 9 61 
Uczniowie i studenci 8 14 6 72 1 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 10 15 16 47 11 81 
inst. państw., publicznej 27 21 18 28 6 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 23 16 19 37 5 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 14 11 46 5 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 12 28 45  50 
Do 649 zł 11 13 14 59 3 131 
Od 650 do 999 zł 17 12 18 48 5 136 
Od 1000 do 1399 zł 18 10 25 40 7 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 29 12 27 30 2 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 36 14 22 25 2 168 
Złe 22 12 13 49 4 78 
Średnie 20 11 22 42 4 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 25 14 20 36 6 529 

Kilka razy w tygodniu 15 6 24 51 5 45 
Raz w tygodniu 21 13 25 34 7 465 
1–2 razy w miesiącu 20 14 21 41 4 133 
Kilka razy w roku 24 13 16 44 3 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 13 7 46 2 126 
Lewica 40 15 9 35 1 153 

Centrum 29 16 13 38 5 293 

Prawica 20 10 41 25 4 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 12 8 63 9 229 
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Tabela 2 

Stosunek do Andrzeja Dudy 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 30 14 52 0 4 985 
Mężczyźni 31 13 53 0 3 465 Płeć 
Kobiety 28 16 51 0 4 520 
18–24 lata 25 20 54  1 102 
25–34 29 18 51 0 1 187 
35–44 26 21 49  4 178 
45–54 27 10 58  5 143 
55–64 36 9 51 1 4 175 

Wiek 

65 lat i więcej 32 10 52 1 6 199 
Wieś 18 13 63 1 5 393 
Miasto do 19 999 30 14 54  2 148 
20 000 – 99 999 35 13 47  4 177 
100 000 – 499 999 37 18 45   169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 52 15 26 1 6 98 
Podstawowe / gimnazjalne 20 13 63 1 4 201 
Zasadnicze zawodowe 20 14 62 0 5 241 
Średnie 33 15 48  3 298 

Wykształcenie 

Wyższe 44 15 39 0 3 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 51 15 31 1 2 105 
Średni personel, technicy 37 12 51   35 
Pracownicy adm.-biurowi 37 17 45  2 56 
Pracownicy usług 26 20 52  2 56 
Robotnicy wykwalifikowani 23 18 57  2 113 
Robotnicy niewykwalifik. 18 21 61   33 
Rolnicy 18 5 69  9 53 
Pracujący na własny rach. 34 24 33  9 51 
Bezrobotni 31 13 49  7 46 
Emeryci 29 8 58 0 4 235 
Renciści 30 13 50 2 6 61 
Uczniowie i studenci 24 17 58  1 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 22 18 57  4 81 
inst. państw., publicznej 34 12 53  1 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 34 15 49  1 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 32 22 42 0 4 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21  73  6 50 
Do 649 zł 16 19 61  4 131 
Od 650 do 999 zł 20 14 64 1 2 136 
Od 1000 do 1399 zł 21 12 63  4 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 34 13 48 1 3 125 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 47 12 40 1 1 168 
Złe 28 18 49  4 78 
Średnie 26 15 54 0 5 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 33 13 51 0 2 530 

Kilka razy w tygodniu 19 9 69  3 46 
Raz w tygodniu 23 11 61 0 4 465 
1–2 razy w miesiącu 30 14 55  1 133 
Kilka razy w roku 32 19 45  3 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 54 18 23 2 4 126 
Lewica 50 13 33 1 2 153 

Centrum 39 16 42 0 3 293 

Prawica 19 7 73  2 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 23 51  8 229 
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Tabela 3 

Stosunek do Piotra Glińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 14 16 47 3 984 
Mężczyźni 22 15 18 42 3 465 Płeć 
Kobiety 18 14 13 52 3 519 
18–24 lata 6 7 9 77 1 102 
25–34 15 16 12 55 2 187 
35–44 17 20 12 45 6 177 
45–54 22 15 18 43 2 143 
55–64 29 12 21 35 3 175 

Wiek 

65 lat i więcej 26 12 19 39 3 199 
Wieś 11 11 15 58 4 393 
Miasto do 19 999 14 15 20 50 1 148 
20 000 – 99 999 25 17 16 40 2 177 
100 000 – 499 999 26 16 13 41 4 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 46 19 14 20 1 97 
Podstawowe / gimnazjalne 10 10 12 65 2 201 
Zasadnicze zawodowe 12 12 21 50 4 241 
Średnie 22 15 14 47 2 298 

Wykształcenie 

Wyższe 34 20 14 30 3 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 22 11 23 2 105 
Średni personel, technicy 20 19 9 48 4 35 
Pracownicy adm.-biurowi 21 19 8 45 7 56 
Pracownicy usług 5 15 12 67 1 56 
Robotnicy wykwalifikowani 17 15 15 51 2 113 
Robotnicy niewykwalifik. 11 9 11 66 3 33 
Rolnicy 14 18 14 54  53 
Pracujący na własny rach. 30 17 18 31 4 51 
Bezrobotni 8 16 13 59 4 46 
Emeryci 25 11 26 36 1 235 
Renciści 12 6 14 60 7 61 
Uczniowie i studenci 9 7 13 70 1 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 14 16 8 56 6 81 
inst. państw., publicznej 24 17 14 40 5 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 23 17 16 40 4 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 17 9 49 2 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 12 11 20 57  50 
Do 649 zł 10 11 12 62 4 131 
Od 650 do 999 zł 12 12 12 61 3 136 
Od 1000 do 1399 zł 17 10 21 50 2 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 28 14 28 30 1 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 33 20 17 29 1 168 
Złe 16 9 9 63 4 78 
Średnie 15 14 18 50 3 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 24 16 15 43 3 529 

Kilka razy w tygodniu 6 12 19 59 4 45 
Raz w tygodniu 18 15 19 46 3 465 
1–2 razy w miesiącu 18 17 18 45 2 133 
Kilka razy w roku 23 13 11 50 3 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 13 7 47 1 126 
Lewica 40 15 9 36  153 

Centrum 26 16 11 46 2 293 

Prawica 15 15 30 36 4 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 11 6 72 5 229 
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Tabela 4 

Stosunek do Jarosława Gowina 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 22 30 14 6 985 
Mężczyźni 30 22 34 10 4 465 Płeć 
Kobiety 26 22 26 18 8 520 
18–24 lata 15 31 19 30 5 102 
25–34 28 28 23 18 4 187 
35–44 26 31 24 10 9 178 
45–54 29 22 37 6 5 143 
55–64 36 13 36 10 5 175 

Wiek 

65 lat i więcej 29 13 35 16 6 199 
Wieś 22 22 30 17 9 393 
Miasto do 19 999 24 17 35 19 5 148 
20 000 – 99 999 36 24 28 9 4 177 
100 000 – 499 999 27 25 30 14 3 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 44 22 22 8 4 98 
Podstawowe / gimnazjalne 18 15 32 28 7 201 
Zasadnicze zawodowe 26 15 35 17 7 241 
Średnie 34 23 26 12 6 298 

Wykształcenie 

Wyższe 33 33 27 4 4 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 32 40 22 3 4 105 
Średni personel, technicy 39 31 24 6  35 
Pracownicy adm.-biurowi 34 33 23 6 4 56 
Pracownicy usług 28 23 18 18 13 56 
Robotnicy wykwalifikowani 25 23 32 17 3 113 
Robotnicy niewykwalifik. 26 12 34 15 13 33 
Rolnicy 23 35 39 3  53 
Pracujący na własny rach. 34 25 23 8 10 51 
Bezrobotni 17 24 18 36 6 46 
Emeryci 30 11 42 14 4 235 
Renciści 29 9 30 21 12 61 
Uczniowie i studenci 16 26 23 29 7 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 30 19 23 18 10 81 
inst. państw., publicznej 28 35 29 5 2 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 28 26 29 13 4 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 32 26 21 12 8 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 26 46 4  50 
Do 649 zł 18 18 32 24 8 131 
Od 650 do 999 zł 23 25 29 16 7 136 
Od 1000 do 1399 zł 24 19 37 17 4 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 27 20 37 13 4 125 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 43 23 26 6 3 168 
Złe 20 21 25 23 11 78 
Średnie 25 19 34 17 6 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 32 24 27 11 5 530 

Kilka razy w tygodniu 15 25 34 17 10 46 
Raz w tygodniu 28 21 32 13 6 465 
1–2 razy w miesiącu 20 25 33 15 7 133 
Kilka razy w roku 29 23 30 12 5 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 41 20 15 23 1 126 
Lewica 42 26 16 14 1 153 

Centrum 35 25 24 11 4 293 

Prawica 23 17 50 8 3 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 17 23 18 27 15 229 
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Tabela 5 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 53 15 30 0 2 985 
Mężczyźni 53 13 33  1 465 Płeć 
Kobiety 53 17 27 1 3 520 
18–24 lata 51 23 23  2 102 
25–34 55 21 22 0 2 187 
35–44 53 18 27  2 178 
45–54 53 13 33  1 143 
55–64 55 6 38  1 175 

Wiek 

65 lat i więcej 50 11 35 1 3 199 
Wieś 42 17 39 0 2 393 
Miasto do 19 999 52 15 32 1 1 148 
20 000 – 99 999 58 15 25  2 177 
100 000 – 499 999 63 12 21  5 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 69 13 17 1  98 
Podstawowe / gimnazjalne 45 11 38 1 4 201 
Zasadnicze zawodowe 42 16 40  2 241 
Średnie 57 17 24  1 298 

Wykształcenie 

Wyższe 65 14 20 0 1 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 70 15 12 1 2 105 
Średni personel, technicy 62 19 18  2 35 
Pracownicy adm.-biurowi 63 13 22  2 56 
Pracownicy usług 59 14 24  4 56 
Robotnicy wykwalifikowani 47 19 32  1 113 
Robotnicy niewykwalifik. 50 9 37  3 33 
Rolnicy 41 27 32   53 
Pracujący na własny rach. 62 10 27  2 51 
Bezrobotni 41 24 29  5 46 
Emeryci 47 8 42 0 2 235 
Renciści 58 7 33  2 61 
Uczniowie i studenci 53 21 23  4 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 47 21 30 2  81 
inst. państw., publicznej 60 15 23  2 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 55 14 29  2 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 60 16 21 0 2 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 20 43   50 
Do 649 zł 41 18 39 1 1 131 
Od 650 do 999 zł 44 17 37  3 136 
Od 1000 do 1399 zł 55 13 32  0 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 52 13 31 1 3 125 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 67 9 23 1 1 168 
Złe 51 18 27  4 78 
Średnie 48 13 36 1 3 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 57 16 26 0 1 530 

Kilka razy w tygodniu 46 12 37 3 1 46 
Raz w tygodniu 44 17 37 0 1 465 
1–2 razy w miesiącu 53 14 30  2 133 
Kilka razy w roku 62 12 24  3 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 72 13 13 1 2 126 
Lewica 75 10 12 2 1 153 

Centrum 67 14 18 0 0 293 

Prawica 30 14 55  1 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 50 20 23  6 229 
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Tabela 6 

Stosunek do Mariusza Kamińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 35 14 20 27 4 984 
Mężczyźni 39 14 24 19 4 465 Płeć 
Kobiety 31 14 17 34 4 519 
18–24 lata 13 17 13 52 5 102 
25–34 29 18 18 34 2 187 
35–44 33 18 15 29 5 177 
45–54 41 14 24 18 2 143 
55–64 41 12 23 19 5 175 

Wiek 

65 lat i więcej 44 6 24 20 5 199 
Wieś 25 13 24 33 6 393 
Miasto do 19 999 34 12 18 33 4 148 
20 000 – 99 999 41 16 20 21 3 177 
100 000 – 499 999 40 17 15 23 4 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 57 10 16 14 2 97 
Podstawowe / gimnazjalne 23 10 21 41 5 201 
Zasadnicze zawodowe 27 11 24 33 5 241 
Średnie 37 16 19 24 4 298 

Wykształcenie 

Wyższe 50 16 17 14 3 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 54 16 13 14 3 105 
Średni personel, technicy 53 23 10 11 3 35 
Pracownicy adm.-biurowi 44 20 18 15 3 56 
Pracownicy usług 30 12 15 36 7 56 
Robotnicy wykwalifikowani 29 18 21 29 4 113 
Robotnicy niewykwalifik. 21 12 24 37 6 33 
Rolnicy 18 27 29 24 2 53 
Pracujący na własny rach. 46 9 15 24 5 51 
Bezrobotni 19 19 13 45 4 46 
Emeryci 43 6 28 20 3 235 
Renciści 26 8 26 35 6 61 
Uczniowie i studenci 13 19 13 48 7 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 24 16 14 43 4 81 
inst. państw., publicznej 42 24 17 14 4 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 37 14 22 22 5 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 12 14 29 4 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 20 34 22 2 50 
Do 649 zł 19 13 17 48 2 131 
Od 650 do 999 zł 27 14 23 32 5 136 
Od 1000 do 1399 zł 32 11 24 30 3 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 37 17 23 22 1 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 50 14 20 11 5 168 
Złe 32 10 17 37 4 78 
Średnie 32 12 21 29 5 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 37 16 19 24 3 529 

Kilka razy w tygodniu 19 6 31 38 5 45 
Raz w tygodniu 31 15 23 28 3 465 
1–2 razy w miesiącu 35 13 24 24 3 133 
Kilka razy w roku 38 16 14 24 8 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 48 11 9 31 1 126 
Lewica 59 13 7 20 2 153 

Centrum 43 14 19 22 1 293 

Prawica 28 14 34 18 6 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 17 14 11 50 8 229 
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Tabela 7 

Stosunek do Stanisława Karczewskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 6 9 8 75 2 984 
Mężczyźni 6 10 8 74 2 465 Płeć 
Kobiety 6 8 7 77 2 519 
18–24 lata 2 6 1 91  102 
25–34 3 13 5 79 1 187 
35–44 2 8 4 83 2 177 
45–54 6 9 15 68 3 143 
55–64 7 7 10 73 3 175 

Wiek 

65 lat i więcej 12 8 11 65 4 199 
Wieś 4 7 7 79 3 393 
Miasto do 19 999 5 8 8 79  148 
20 000 – 99 999 8 9 7 74 2 177 
100 000 – 499 999 6 13 11 69 2 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 9 9 8 71 3 97 
Podstawowe / gimnazjalne 3 6 5 83 2 201 
Zasadnicze zawodowe 3 6 9 79 3 241 
Średnie 8 8 8 75 2 298 

Wykształcenie 

Wyższe 8 15 9 67 2 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 8 10 7 70 5 105 
Średni personel, technicy 7 19 9 62 3 35 
Pracownicy adm.-biurowi 9 15 3 72  56 
Pracownicy usług 4 9 7 80  56 
Robotnicy wykwalifikowani 1 8 6 85  113 
Robotnicy niewykwalifik.  9 2 83 6 33 
Rolnicy  12 14 66 8 53 
Pracujący na własny rach. 4 8  87 1 51 
Bezrobotni 2 4 7 83 4 46 
Emeryci 12 7 15 64 2 235 
Renciści 4 4 5 83 4 61 
Uczniowie i studenci 2 7  91  59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 3 8 6 83  81 
inst. państw., publicznej 7 11 8 72 3 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 7 10 5 76 3 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 3 10 4 81 2 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym  8 14 71 6 50 
Do 649 zł 1 4 5 87 3 131 
Od 650 do 999 zł 3 7 5 84 2 136 
Od 1000 do 1399 zł 3 11 9 76 1 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 7 4 17 71 1 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 11 13 11 64 1 168 
Złe 2 3 3 90 2 78 
Średnie 5 7 8 76 4 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 6 11 9 73 1 529 

Kilka razy w tygodniu 5 7 11 76 2 45 
Raz w tygodniu 5 9 11 72 3 465 
1–2 razy w miesiącu 4 5 7 82 2 133 
Kilka razy w roku 6 6 5 81 2 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 13 2 77  126 
Lewica 11 10 6 73  153 

Centrum 8 11 5 73 3 293 

Prawica 4 8 15 70 3 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 1 7 3 87 2 229 
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Tabela 8 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 39 19 38 1 2 985 
Mężczyźni 45 19 33 1 2 465 Płeć 
Kobiety 33 19 44 1 3 520 
18–24 lata 46 22 28 2 1 102 
25–34 45 23 31 1  187 
35–44 34 26 33 1 6 178 
45–54 39 17 40 1 3 143 
55–64 35 17 46  2 175 

Wiek 

65 lat i więcej 35 12 47 2 3 199 
Wieś 39 18 38 1 4 393 
Miasto do 19 999 44 16 38 2 1 148 
20 000 – 99 999 37 23 38  2 177 
100 000 – 499 999 39 16 41 2 2 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 35 26 37 2 1 98 
Podstawowe / gimnazjalne 34 14 43 4 4 201 
Zasadnicze zawodowe 44 14 39 1 2 241 
Średnie 37 25 35 1 2 298 

Wykształcenie 

Wyższe 40 21 38 0 2 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 22 42 1 1 105 
Średni personel, technicy 34 31 34   35 
Pracownicy adm.-biurowi 38 25 33  3 56 
Pracownicy usług 44 22 31 2 1 56 
Robotnicy wykwalifikowani 43 23 32 1 1 113 
Robotnicy niewykwalifik. 35 17 41  7 33 
Rolnicy 37 19 38  7 53 
Pracujący na własny rach. 45 24 25  6 51 
Bezrobotni 35 18 38 1 7 46 
Emeryci 39 12 46 1 2 235 
Renciści 30 12 56  2 61 
Uczniowie i studenci 52 21 23 2 2 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 37 23 36 4  81 
inst. państw., publicznej 38 19 40  3 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 36 26 36  2 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 24 32 1 2 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 41 15 41  3 50 
Do 649 zł 35 22 37 1 4 131 
Od 650 do 999 zł 43 20 33 1 2 136 
Od 1000 do 1399 zł 43 11 43 3 0 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 45 17 36 1 1 125 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 39 17 43 1 1 168 
Złe 42 20 33 3 2 78 
Średnie 39 18 39 1 2 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 38 20 39 1 3 530 

Kilka razy w tygodniu 39 14 43 3  46 
Raz w tygodniu 41 18 37 1 3 465 
1–2 razy w miesiącu 46 19 34  2 133 
Kilka razy w roku 34 16 46 1 3 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 29 37 3 1 126 
Lewica 30 23 43 3  153 

Centrum 29 22 47 2 0 293 

Prawica 54 13 30 0 2 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 35 21 36 1 7 229 
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Tabela 9 

Stosunek do Władysława Kosiniaka-Kamysza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 14 25 46 4 982 
Mężczyźni 12 17 26 41 4 462 Płeć 
Kobiety 10 11 23 51 5 519 
18–24 lata 2 14 4 79 2 101 
25–34 10 16 14 56 4 187 
35–44 12 18 16 48 5 177 
45–54 15 19 24 37 6 143 
55–64 13 7 39 38 3 174 

Wiek 

65 lat i więcej 10 10 40 34 5 199 
Wieś 10 14 21 50 6 392 
Miasto do 19 999 14 9 19 57 1 147 
20 000 – 99 999 12 14 27 44 3 177 
100 000 – 499 999 9 16 30 42 4 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 12 16 35 30 7 97 
Podstawowe / gimnazjalne 7 9 17 62 5 200 
Zasadnicze zawodowe 12 10 26 48 5 240 
Średnie 12 15 27 44 3 298 

Wykształcenie 

Wyższe 12 20 27 36 5 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 10 19 30 35 5 105 
Średni personel, technicy 19 11 14 47 8 35 
Pracownicy adm.-biurowi 16 13 14 51 6 56 
Pracownicy usług 7 14 22 49 8 56 
Robotnicy wykwalifikowani 12 17 21 46 3 113 
Robotnicy niewykwalifik. 8 4 16 66 7 33 
Rolnicy 11 21 21 43 4 53 
Pracujący na własny rach. 11 31 21 35 2 51 
Bezrobotni 6 13 14 61 6 46 
Emeryci 13 10 41 34 3 234 
Renciści 8 6 27 56 3 61 
Uczniowie i studenci  9 2 85 4 58 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 13 11 17 53 6 81 
inst. państw., publicznej 14 15 24 42 5 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 12 19 18 44 8 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 17 22 48 4 234 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 19 22 38 5 50 
Do 649 zł 3 11 20 62 4 131 
Od 650 do 999 zł 11 10 19 56 4 135 
Od 1000 do 1399 zł 16 9 22 51 2 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 18 13 33 34 1 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 14 16 35 32 2 168 
Złe 13 6 19 58 4 78 
Średnie 8 17 25 46 4 376 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 13 25 45 4 528 

Kilka razy w tygodniu 15 13 29 42 2 45 
Raz w tygodniu 13 14 23 45 5 464 
1–2 razy w miesiącu 9 16 21 50 4 133 
Kilka razy w roku 9 9 30 48 4 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 20 24 48 2 126 
Lewica 9 17 32 41 1 153 

Centrum 7 12 31 46 4 293 

Prawica 21 15 25 36 4 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 11 11 65 8 227 
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Tabela 10 

Stosunek do Marka Kuchcińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 16 11 13 58 3 984 
Mężczyźni 19 12 15 53 1 465 Płeć 
Kobiety 13 11 11 62 4 519 
18–24 lata 3 9 7 82  102 
25–34 4 16 9 69 2 187 
35–44 12 13 10 62 3 177 
45–54 18 13 15 51 3 143 
55–64 25 8 14 51 2 175 

Wiek 

65 lat i więcej 26 8 19 43 4 199 
Wieś 8 12 12 64 3 393 
Miasto do 19 999 13 9 12 64 2 148 
20 000 – 99 999 19 11 13 54 3 177 
100 000 – 499 999 21 10 14 53 1 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 33 13 13 39 2 97 
Podstawowe / gimnazjalne 5 7 15 71 2 201 
Zasadnicze zawodowe 11 10 15 62 2 241 
Średnie 20 10 11 56 3 298 

Wykształcenie 

Wyższe 24 17 11 45 3 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 20 7 45 3 105 
Średni personel, technicy 23 7 12 54 5 35 
Pracownicy adm.-biurowi 14 11 10 60 5 56 
Pracownicy usług 6 13 4 70 6 56 
Robotnicy wykwalifikowani 12 10 14 63 1 113 
Robotnicy niewykwalifik. 5 5 8 78 3 33 
Rolnicy 11 18 12 57 2 53 
Pracujący na własny rach. 18 21 7 54  51 
Bezrobotni 6 11 14 66 4 46 
Emeryci 27 7 21 43 2 235 
Renciści 8 3 16 69 4 61 
Uczniowie i studenci 3 7 7 83  59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 6 12 11 68 3 81 
inst. państw., publicznej 21 14 10 52 4 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 14 11 7 63 5 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 15 9 61 2 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 10 18 61 2 50 
Do 649 zł 8 7 9 73 1 131 
Od 650 do 999 zł 7 10 11 67 5 136 
Od 1000 do 1399 zł 10 11 17 61 2 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 26 11 21 42 1 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 30 13 14 41 2 168 
Złe 12 7 6 72 3 78 
Średnie 13 8 15 60 3 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 18 14 12 54 2 529 

Kilka razy w tygodniu 10 2 18 68 2 45 
Raz w tygodniu 16 12 16 54 3 465 
1–2 razy w miesiącu 13 10 12 63 2 133 
Kilka razy w roku 12 11 9 66 2 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 13 8 54 2 126 
Lewica 26 11 7 53 3 153 

Centrum 22 13 9 55 1 293 

Prawica 13 11 24 49 2 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 9 7 77 4 229 
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Tabela 11 

Stosunek do Pawła Kukiza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 20 45 5 4 985 
Mężczyźni 27 19 48 4 2 465 Płeć 
Kobiety 28 20 42 5 5 520 
18–24 lata 14 17 67 2 1 102 
25–34 18 23 57 2 1 187 
35–44 24 24 46 2 5 178 
45–54 26 20 45 6 2 143 
55–64 41 15 36 5 4 175 

Wiek 

65 lat i więcej 34 18 29 12 7 199 
Wieś 20 20 47 7 6 393 
Miasto do 19 999 25 14 53 6 2 148 
20 000 – 99 999 32 16 46 2 4 177 
100 000 – 499 999 28 25 44 2 1 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 49 24 22 3 2 98 
Podstawowe / gimnazjalne 22 15 43 15 5 201 
Zasadnicze zawodowe 22 17 54 5 3 241 
Średnie 28 21 46 2 4 298 

Wykształcenie 

Wyższe 36 25 37 1 2 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 29 28 1 1 105 
Średni personel, technicy 35 21 41  3 35 
Pracownicy adm.-biurowi 33 20 44 1 2 56 
Pracownicy usług 21 19 57  3 56 
Robotnicy wykwalifikowani 19 17 60 2 1 113 
Robotnicy niewykwalifik. 21 21 49 6 3 33 
Rolnicy 14 27 52 4 3 53 
Pracujący na własny rach. 31 21 37 2 9 51 
Bezrobotni 18 17 50 9 6 46 
Emeryci 36 16 35 10 3 235 
Renciści 21 14 39 14 11 61 
Uczniowie i studenci 9 13 76 2  59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 23 25 43 4 5 81 
inst. państw., publicznej 32 23 42 2 1 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 26 22 48  4 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 28 21 47 2 3 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 15 20 57 8  50 
Do 649 zł 15 17 55 9 4 131 
Od 650 do 999 zł 24 16 49 9 3 136 
Od 1000 do 1399 zł 20 18 51 6 5 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 36 20 41 2 1 125 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 41 17 39 1 1 168 
Złe 29 12 45 12 2 78 
Średnie 23 22 44 7 4 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 30 19 45 2 3 530 

Kilka razy w tygodniu 25 12 58 3 3 46 
Raz w tygodniu 24 22 44 5 5 465 
1–2 razy w miesiącu 27 14 51 6 3 133 
Kilka razy w roku 28 19 48 4 1 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 39 21 33 6 1 126 
Lewica 44 21 30 4 1 153 

Centrum 34 19 41 5 1 293 

Prawica 20 15 58 4 3 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 17 24 42 8 9 229 
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Tabela 12 

Stosunek do Antoniego Macierewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 55 14 22 6 3 984 
Mężczyźni 55 14 26 4 2 464 Płeć 
Kobiety 55 15 19 8 4 520 
18–24 lata 44 21 20 13 3 102 
25–34 53 23 16 5 2 187 
35–44 52 17 15 9 6 178 
45–54 61 11 24 3 1 143 
55–64 56 9 29 4 2 175 

Wiek 

65 lat i więcej 59 6 28 5 2 199 
Wieś 42 18 27 8 5 392 
Miasto do 19 999 54 15 21 7 3 148 
20 000 – 99 999 64 13 19 2 2 177 
100 000 – 499 999 64 11 16 7 1 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 72 6 19 2 1 98 
Podstawowe / gimnazjalne 43 13 29 12 3 201 
Zasadnicze zawodowe 45 16 26 9 4 241 
Średnie 56 17 20 4 3 298 

Wykształcenie 

Wyższe 73 10 14 1 2 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 78 11 9 1 1 105 
Średni personel, technicy 63 20 14  3 35 
Pracownicy adm.-biurowi 70 11 14  5 56 
Pracownicy usług 57 15 15 7 6 56 
Robotnicy wykwalifikowani 56 14 18 9 2 112 
Robotnicy niewykwalifik. 53 13 19 10 6 33 
Rolnicy 38 38 22 2  53 
Pracujący na własny rach. 56 14 18 4 8 51 
Bezrobotni 36 14 21 24 4 46 
Emeryci 54 7 32 5 1 235 
Renciści 50 9 33 4 4 61 
Uczniowie i studenci 47 17 20 13 4 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 38 24 25 8 4 81 
inst. państw., publicznej 67 12 16 1 4 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 58 17 19 3 3 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 65 13 12 7 4 234 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 29 32 2  50 
Do 649 zł 42 21 21 13 3 130 
Od 650 do 999 zł 47 15 28 6 4 136 
Od 1000 do 1399 zł 49 16 28 6 1 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 65 8 24 2  125 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 73 6 18 1 2 168 
Złe 65 8 12 12 2 78 
Średnie 48 15 26 8 3 376 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 58 15 21 4 3 530 

Kilka razy w tygodniu 43 11 33 13  46 
Raz w tygodniu 48 16 27 5 4 464 
1–2 razy w miesiącu 59 12 21 6 3 133 
Kilka razy w roku 61 15 15 7 2 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 69 9 12 8 2 126 
Lewica 75 9 10 6 1 153 

Centrum 67 13 14 4 1 293 

Prawica 41 14 41 2 2 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 43 19 14 15 9 228 
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Tabela 13 

Stosunek do Mateusza Morawieckiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 7 12 18 58 4 983 
Mężczyźni 8 12 20 55 5 464 Płeć 
Kobiety 6 12 17 61 4 519 
18–24 lata 4 7 4 84 1 102 
25–34 3 14 13 67 3 187 
35–44 9 14 14 56 6 177 
45–54 7 13 22 53 5 143 
55–64 8 10 28 49 5 175 

Wiek 

65 lat i więcej 10 12 23 50 6 199 
Wieś 6 9 12 67 5 392 
Miasto do 19 999 4 9 21 64 2 148 
20 000 – 99 999 6 16 22 52 3 177 
100 000 – 499 999 8 13 23 50 6 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 16 18 22 41 3 97 
Podstawowe / gimnazjalne 6 5 8 78 3 201 
Zasadnicze zawodowe 6 8 19 63 5 241 
Średnie 6 12 20 56 5 298 

Wykształcenie 

Wyższe 11 21 25 39 4 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 23 25 35 5 105 
Średni personel, technicy 13 13 13 52 9 35 
Pracownicy adm.-biurowi 7 20 12 60 2 56 
Pracownicy usług 3 14 12 66 5 56 
Robotnicy wykwalifikowani 5 10 15 65 5 112 
Robotnicy niewykwalifik.  13 9 71 7 33 
Rolnicy 9 12 13 60 6 53 
Pracujący na własny rach. 5 14 20 56 5 51 
Bezrobotni 7 6 15 65 7 46 
Emeryci 8 10 29 48 5 235 
Renciści 6 7 13 70 3 61 
Uczniowie i studenci 2 9 3 86  59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 7 6 16 69 2 81 
inst. państw., publicznej 6 18 21 48 6 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 5 12 17 60 6 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 7 15 15 58 5 234 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 10 14 62 4 50 
Do 649 zł 5 6 10 75 4 130 
Od 650 do 999 zł 6 8 11 70 5 136 
Od 1000 do 1399 zł 4 11 18 65 2 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 9 12 27 51 1 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 8 16 32 37 6 168 
Złe 7 2 8 74 8 78 
Średnie 6 11 18 60 5 376 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 8 14 20 54 4 529 

Kilka razy w tygodniu 2 3 21 72 2 45 
Raz w tygodniu 6 12 20 57 5 464 
1–2 razy w miesiącu 6 11 20 60 3 133 
Kilka razy w roku 6 11 19 60 5 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 13 10 57 6 126 
Lewica 14 15 11 54 5 153 

Centrum 8 14 16 58 4 293 

Prawica 6 10 34 45 5 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 2 10 4 80 5 228 
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Tabela 14 

Stosunek do Sławomira Neumanna 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 18 19 47 4 983 
Mężczyźni 15 19 19 44 3 464 Płeć 
Kobiety 10 17 18 50 5 519 
18–24 lata 8 17 4 70 1 102 
25–34 9 27 9 54 2 187 
35–44 13 25 11 45 7 177 
45–54 13 24 22 40 1 143 
55–64 18 10 25 44 4 175 

Wiek 

65 lat i więcej 14 9 35 37 5 199 
Wieś 10 14 14 57 5 392 
Miasto do 19 999 10 22 17 49 1 148 
20 000 – 99 999 15 21 24 37 3 177 
100 000 – 499 999 15 19 22 41 3 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 16 24 23 32 4 97 
Podstawowe / gimnazjalne 8 9 14 66 3 201 
Zasadnicze zawodowe 11 14 18 52 5 241 
Średnie 14 21 20 42 4 298 

Wykształcenie 

Wyższe 16 27 22 33 3 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 18 26 21 32 3 105 
Średni personel, technicy 15 26 19 37 3 35 
Pracownicy adm.-biurowi 5 32 16 44 2 56 
Pracownicy usług 6 20 10 56 7 56 
Robotnicy wykwalifikowani 13 21 16 46 4 112 
Robotnicy niewykwalifik. 11 14 2 68 5 33 
Rolnicy 7 25 8 57 2 53 
Pracujący na własny rach. 13 29 14 41 3 51 
Bezrobotni 7 16 16 55 5 46 
Emeryci 18 10 33 37 2 235 
Renciści 6 5 20 62 7 61 
Uczniowie i studenci 4 17 6 72 1 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 16 19 10 51 4 81 
inst. państw., publicznej 13 24 17 41 5 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 11 23 18 43 5 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 23 13 48 3 234 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 24 9 55 2 50 
Do 649 zł 8 14 8 69 1 130 
Od 650 do 999 zł 12 15 14 53 7 136 
Od 1000 do 1399 zł 14 20 17 47 1 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 18 19 29 32 2 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 18 13 34 34 1 168 
Złe 8 18 8 62 4 78 
Średnie 12 17 16 51 5 376 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 20 22 42 3 529 

Kilka razy w tygodniu 16 17 17 50  45 
Raz w tygodniu 14 18 20 44 4 464 
1–2 razy w miesiącu 14 17 14 51 3 133 
Kilka razy w roku 10 17 18 52 4 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 21 22 44 3 126 
Lewica 10 21 25 43 1 153 

Centrum 9 22 25 41 3 293 

Prawica 23 17 20 37 3 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 13 5 70 8 228 
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Tabela 15 

Stosunek do Ryszarda Petru 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 15 39 25 4 984 
Mężczyźni 21 15 40 21 4 465 Płeć 
Kobiety 15 15 37 29 4 519 
18–24 lata 16 20 22 40 2 102 
25–34 17 18 33 30 2 187 
35–44 16 17 35 26 6 177 
45–54 20 14 44 20 2 143 
55–64 22 12 44 16 6 175 

Wiek 

65 lat i więcej 15 10 46 23 5 199 
Wieś 18 15 29 33 6 393 
Miasto do 19 999 18 11 40 29 2 148 
20 000 – 99 999 17 17 46 18 3 177 
100 000 – 499 999 20 17 43 19 1 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 16 12 55 12 5 97 
Podstawowe / gimnazjalne 12 13 22 50 4 201 
Zasadnicze zawodowe 20 14 31 29 6 241 
Średnie 19 16 43 19 3 298 

Wykształcenie 

Wyższe 18 15 56 8 3 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 17 12 63 5 3 105 
Średni personel, technicy 14 29 49 8  35 
Pracownicy adm.-biurowi 18 22 41 16 3 56 
Pracownicy usług 17 11 35 33 4 56 
Robotnicy wykwalifikowani 21 18 35 24 2 113 
Robotnicy niewykwalifik. 16 10 20 51 3 33 
Rolnicy 20 28 28 25  53 
Pracujący na własny rach. 14 15 42 17 12 51 
Bezrobotni 19 10 27 38 6 46 
Emeryci 21 10 45 21 2 235 
Renciści 10 12 34 31 13 61 
Uczniowie i studenci 15 15 24 44 2 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 13 16 26 41 4 81 
inst. państw., publicznej 20 17 49 11 4 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 21 10 42 22 5 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 17 41 24 4 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 21 28 27  50 
Do 649 zł 9 12 27 50 3 131 
Od 650 do 999 zł 20 14 27 33 6 136 
Od 1000 do 1399 zł 23 13 31 30 3 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 28 17 43 11 2 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 17 9 63 10 2 168 
Złe 20 16 28 31 4 78 
Średnie 16 15 34 31 3 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 18 14 43 20 4 529 

Kilka razy w tygodniu 25 14 30 27 3 45 
Raz w tygodniu 20 16 33 26 4 465 
1–2 razy w miesiącu 19 15 42 23 2 133 
Kilka razy w roku 14 14 44 24 3 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 10 50 27 3 126 
Lewica 15 10 55 20  153 

Centrum 9 16 51 22 2 293 

Prawica 32 14 35 14 4 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 17 17 47 8 229 
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Tabela 16 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 26 32 11 5 984 
Mężczyźni 28 26 34 8 4 465 Płeć 
Kobiety 25 26 30 13 6 519 
18–24 lata 22 27 20 28 3 102 
25–34 32 33 21 10 3 187 
35–44 24 37 25 8 6 177 
45–54 26 29 35 9 1 143 
55–64 31 20 38 5 6 175 

Wiek 

65 lat i więcej 23 14 45 11 7 199 
Wieś 25 26 30 13 7 393 
Miasto do 19 999 26 25 36 11 2 148 
20 000 – 99 999 34 24 31 7 4 177 
100 000 – 499 999 27 21 36 14 2 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 25 41 26 2 6 97 
Podstawowe / gimnazjalne 26 12 33 23 7 201 
Zasadnicze zawodowe 23 23 33 16 5 241 
Średnie 29 29 32 6 4 298 

Wykształcenie 

Wyższe 28 37 30 2 4 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 36 31 1 3 105 
Średni personel, technicy 28 34 35 3  35 
Pracownicy adm.-biurowi 37 33 18 5 7 56 
Pracownicy usług 32 26 34 5 3 56 
Robotnicy wykwalifikowani 22 29 33 14 2 113 
Robotnicy niewykwalifik. 30 20 25 16 10 33 
Rolnicy 31 36 29 4  53 
Pracujący na własny rach. 24 36 28 5 7 51 
Bezrobotni 19 25 23 30 4 46 
Emeryci 28 17 42 8 4 235 
Renciści 12 14 43 16 15 61 
Uczniowie i studenci 24 24 18 30 5 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 30 30 19 15 6 81 
inst. państw., publicznej 30 34 32 1 3 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 30 30 30 5 5 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 26 31 29 10 4 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 34 31 30 6  50 
Do 649 zł 25 22 27 22 5 131 
Od 650 do 999 zł 23 24 30 14 9 136 
Od 1000 do 1399 zł 30 20 35 11 4 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 30 25 38 6 1 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 30 28 38 3 1 168 
Złe 25 20 29 22 5 78 
Średnie 26 22 34 13 4 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 27 30 31 7 5 529 

Kilka razy w tygodniu 27 23 31 13 5 45 
Raz w tygodniu 28 25 31 10 6 465 
1–2 razy w miesiącu 26 25 36 11 3 133 
Kilka razy w roku 25 27 34 11 3 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 33 26 14 2 126 
Lewica 22 30 36 11 1 153 

Centrum 23 28 39 8 3 293 

Prawica 39 22 30 6 3 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 27 22 21 12 229 
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Tabela 17 

Stosunek do Tomasza Siemoniaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 16 27 41 5 984 
Mężczyźni 14 17 31 34 4 465 Płeć 
Kobiety 9 15 24 47 6 519 
18–24 lata 8 10 6 76 1 102 
25–34 13 22 17 44 4 187 
35–44 11 25 19 39 6 177 
45–54 14 17 30 35 4 143 
55–64 13 12 38 32 5 175 

Wiek 

65 lat i więcej 9 9 43 32 7 199 
Wieś 13 15 21 46 6 393 
Miasto do 19 999 12 9 23 54 2 148 
20 000 – 99 999 10 19 33 35 3 177 
100 000 – 499 999 10 18 31 36 6 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 11 23 43 16 6 97 
Podstawowe / gimnazjalne 8 8 18 63 3 201 
Zasadnicze zawodowe 13 15 25 42 6 241 
Średnie 11 16 31 38 4 298 

Wykształcenie 

Wyższe 13 25 33 24 6 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 18 22 34 19 7 105 
Średni personel, technicy 13 17 29 37 3 35 
Pracownicy adm.-biurowi 14 28 14 38 7 56 
Pracownicy usług 8 17 18 50 8 56 
Robotnicy wykwalifikowani 13 16 28 40 2 113 
Robotnicy niewykwalifik. 9 10 12 63 6 33 
Rolnicy 6 30 28 34 2 53 
Pracujący na własny rach. 4 32 30 31 3 51 
Bezrobotni 9 14 18 50 8 46 
Emeryci 13 10 42 31 4 235 
Renciści 6 7 27 53 7 61 
Uczniowie i studenci 6 9 5 78 1 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 12 13 14 55 6 81 
inst. państw., publicznej 14 17 34 29 6 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 12 21 24 37 6 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 22 22 41 4 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 25 26 39 2 50 
Do 649 zł 7 13 16 58 5 131 
Od 650 do 999 zł 9 9 19 59 4 136 
Od 1000 do 1399 zł 13 17 28 38 5 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 17 10 40 29 4 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 13 18 42 24 4 168 
Złe 10 13 24 46 6 78 
Średnie 10 16 23 46 5 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 12 17 30 36 5 529 

Kilka razy w tygodniu 16 8 23 50 4 45 
Raz w tygodniu 13 16 26 40 6 465 
1–2 razy w miesiącu 7 18 28 45 2 133 
Kilka razy w roku 10 17 30 39 5 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 17 28 40 3 126 
Lewica 13 15 37 36 1 153 

Centrum 7 19 38 32 5 293 

Prawica 20 18 27 30 5 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 5 11 8 69 6 229 
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Tabela 18 

Stosunek do Beaty Szydło 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 33 17 46 1 3 985 
Mężczyźni 30 18 48 0 3 465 Płeć 
Kobiety 36 16 45 1 3 520 
18–24 lata 41 23 34 1 1 102 
25–34 35 23 41 0 1 187 
35–44 26 22 50 1 2 178 
45–54 25 19 51  5 143 
55–64 39 9 48 1 2 175 

Wiek 

65 lat i więcej 36 9 48 2 6 199 
Wieś 21 18 55 1 4 393 
Miasto do 19 999 35 16 46 1 3 148 
20 000 – 99 999 39 16 42  2 177 
100 000 – 499 999 44 15 39 1 1 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 51 17 28 1 3 98 
Podstawowe / gimnazjalne 30 11 50 2 7 201 
Zasadnicze zawodowe 23 14 58 1 4 241 
Średnie 34 24 41 0 1 298 

Wykształcenie 

Wyższe 46 16 37 0 1 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 52 15 31 1 1 105 
Średni personel, technicy 29 30 38  3 35 
Pracownicy adm.-biurowi 42 23 35   56 
Pracownicy usług 35 22 42  1 56 
Robotnicy wykwalifikowani 21 26 50  3 113 
Robotnicy niewykwalifik. 29 14 51 3 3 33 
Rolnicy 12 25 59  3 53 
Pracujący na własny rach. 33 26 34  6 51 
Bezrobotni 28 17 44  11 46 
Emeryci 32 9 56 1 2 235 
Renciści 43 8 40 2 7 61 
Uczniowie i studenci 38 22 36 2 2 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 33 9 54  4 81 
inst. państw., publicznej 36 21 40  3 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 36 16 47  1 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 33 27 36 1 3 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 12 15 69  3 50 
Do 649 zł 21 18 57 1 4 131 
Od 650 do 999 zł 23 25 49  3 136 
Od 1000 do 1399 zł 32 16 48 1 3 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 35 12 49 1 3 125 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 47 13 39 1 1 168 
Złe 35 24 36  5 78 
Średnie 27 18 50 1 3 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 37 15 44 1 2 530 

Kilka razy w tygodniu 19 12 64  5 46 
Raz w tygodniu 28 14 55 1 3 465 
1–2 razy w miesiącu 29 23 47  1 133 
Kilka razy w roku 38 18 39 1 4 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 58 20 17 1 3 126 
Lewica 54 16 27 1 2 153 

Centrum 40 22 36 0 2 293 

Prawica 22 9 67 0 2 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 22 43 2 7 229 

 
 
 



 

 

 

- 30 -

 
Tabela 19 

Stosunek do Witolda Waszczykowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 10 16 57 4 984 
Mężczyźni 14 11 21 51 4 465 Płeć 
Kobiety 11 10 13 63 4 519 
18–24 lata 3 8 2 87  102 
25–34 6 12 11 68 3 187 
35–44 10 13 10 60 6 177 
45–54 15 12 25 45 3 143 
55–64 17 8 23 47 4 175 

Wiek 

65 lat i więcej 19 8 22 48 4 199 
Wieś 7 8 14 66 5 393 
Miasto do 19 999 13 9 17 59 1 148 
20 000 – 99 999 15 12 19 50 4 177 
100 000 – 499 999 14 13 18 52 4 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 26 14 18 39 4 97 
Podstawowe / gimnazjalne 7 7 9 74 4 201 
Zasadnicze zawodowe 7 9 21 61 3 241 
Średnie 14 11 16 55 5 298 

Wykształcenie 

Wyższe 21 14 18 43 3 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 15 14 43 5 105 
Średni personel, technicy 12 20 13 45 10 35 
Pracownicy adm.-biurowi 13 12 13 59 3 56 
Pracownicy usług 3 7 12 70 8 56 
Robotnicy wykwalifikowani 9 15 16 57 3 113 
Robotnicy niewykwalifik. 3 12 12 69 4 33 
Rolnicy 3 18 11 62 6 53 
Pracujący na własny rach. 16 8 20 53 3 51 
Bezrobotni 8 9 4 75 4 46 
Emeryci 19 6 27 45 2 235 
Renciści 9 6 16 65 4 61 
Uczniowie i studenci 3 6 3 89  59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 9 10 14 62 5 81 
inst. państw., publicznej 16 12 15 50 7 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 9 15 16 56 4 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 12 13 59 3 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 3 14 16 63 4 50 
Do 649 zł 6 4 10 74 5 131 
Od 650 do 999 zł 5 10 14 69 2 136 
Od 1000 do 1399 zł 6 9 19 64 3 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 16 9 29 45 2 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 24 12 20 40 3 168 
Złe 7 5 14 68 5 78 
Średnie 11 8 17 60 5 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 13 16 54 3 529 

Kilka razy w tygodniu 6 6 22 63 2 45 
Raz w tygodniu 12 10 18 56 4 465 
1–2 razy w miesiącu 9 10 21 59 1 133 
Kilka razy w roku 12 11 12 61 4 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 14 11 51 4 126 
Lewica 24 12 9 52 3 153 

Centrum 16 12 13 55 4 293 

Prawica 9 10 30 47 3 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 8 7 78 5 229 
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Tabela 20 

Stosunek do Elżbiety Witek 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 10 9 13 65 3 984 
Mężczyźni 11 9 13 63 3 465 Płeć 
Kobiety 10 8 13 66 3 519 
18–24 lata 2 9 7 82 1 102 
25–34 5 9 8 76 1 187 
35–44 5 10 10 70 5 177 
45–54 10 12 14 58 6 143 
55–64 18 6 18 56 2 175 

Wiek 

65 lat i więcej 18 8 17 54 3 199 
Wieś 5 8 13 71 4 393 
Miasto do 19 999 9 8 8 73 1 148 
20 000 – 99 999 12 12 15 56 4 177 
100 000 – 499 999 17 8 14 60 2 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 20 11 13 53 4 97 
Podstawowe / gimnazjalne 7 6 8 77 2 201 
Zasadnicze zawodowe 7 8 15 67 3 241 
Średnie 10 9 12 65 4 298 

Wykształcenie 

Wyższe 17 12 15 53 3 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 17 11 10 59 4 105 
Średni personel, technicy 8 14 10 62 6 35 
Pracownicy adm.-biurowi 7 9 8 73 3 56 
Pracownicy usług 8 4 15 69 3 56 
Robotnicy wykwalifikowani 3 10 12 73 3 113 
Robotnicy niewykwalifik. 2 8 2 81 7 33 
Rolnicy 3 12 14 65 6 53 
Pracujący na własny rach. 10 10 14 59 7 51 
Bezrobotni 8 14 3 72 4 46 
Emeryci 20 8 19 52 2 235 
Renciści 9 3 19 67 2 61 
Uczniowie i studenci 2 8 7 82 1 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 8 7 11 72 2 81 
inst. państw., publicznej 12 13 10 63 3 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 7 6 14 65 8 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 7 9 9 72 3 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 3 8 17 68 4 50 
Do 649 zł 1 6 14 75 4 131 
Od 650 do 999 zł 4 8 10 75 2 136 
Od 1000 do 1399 zł 10 7 14 67 2 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 16 6 19 56 3 124 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 21 9 18 50 3 168 
Złe 7 6 11 75 2 78 
Średnie 8 7 14 68 3 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 12 11 12 61 3 529 

Kilka razy w tygodniu 5 9 20 67  45 
Raz w tygodniu 10 11 16 60 4 465 
1–2 razy w miesiącu 11 6 12 69 2 133 
Kilka razy w roku 9 4 12 72 4 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 10 3 69 1 126 
Lewica 17 10 8 65 1 153 

Centrum 16 11 10 60 3 293 

Prawica 8 8 23 58 4 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 2 6 6 81 5 229 
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Tabela 21 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 
Trudno 

powiedzieć 
 % % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 44 17 31 3 3 985 
Mężczyźni 45 16 35 2 2 465 Płeć 
Kobiety 44 19 28 5 5 520 
18–24 lata 29 30 31 7 3 102 
25–34 48 22 23 4 3 187 
35–44 44 26 23 2 5 178 
45–54 43 15 39 1 2 143 
55–64 50 8 39 1 2 175 

Wiek 

65 lat i więcej 45 9 35 7 5 199 
Wieś 31 23 38 3 4 393 
Miasto do 19 999 41 14 38 5 2 148 
20 000 – 99 999 54 14 25 2 5 177 
100 000 – 499 999 56 14 25 3 2 169 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 66 12 16 4 2 98 
Podstawowe / gimnazjalne 33 15 41 7 5 201 
Zasadnicze zawodowe 33 19 42 4 3 241 
Średnie 49 18 26 3 4 298 

Wykształcenie 

Wyższe 59 17 20 1 2 244 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 67 14 16 2 1 105 
Średni personel, technicy 59 17 25   35 
Pracownicy adm.-biurowi 59 19 17  5 56 
Pracownicy usług 50 18 23 3 5 56 
Robotnicy wykwalifikowani 36 19 41 2 2 113 
Robotnicy niewykwalifik. 45 9 34 3 9 33 
Rolnicy 24 41 32  3 53 
Pracujący na własny rach. 47 26 21  6 51 
Bezrobotni 38 22 29 4 7 46 
Emeryci 42 10 41 6 2 235 
Renciści 46 5 39 4 6 61 
Uczniowie i studenci 29 27 30 9 5 59 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 40 22 32 4 2 81 
inst. państw., publicznej 54 15 29 1 2 118 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 57 15 25  3 100 
sekt. pryw. poza rolnict. 49 20 25 3 4 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 36 41   50 
Do 649 zł 30 22 37 6 6 131 
Od 650 do 999 zł 34 22 36 4 4 136 
Od 1000 do 1399 zł 40 16 37 5 2 154 
Od 1400 zł do 1999 zł 52 13 32 2 1 125 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 62 11 25 1 2 168 
Złe 48 15 26 7 4 78 
Średnie 40 17 35 4 4 377 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 47 18 30 2 3 530 

Kilka razy w tygodniu 21 24 42 10 3 46 
Raz w tygodniu 37 19 38 2 4 465 
1–2 razy w miesiącu 41 18 37 3 3 133 
Kilka razy w roku 54 16 23 4 3 206 

Udział w 
prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 68 11 13 6 2 126 
Lewica 67 13 17 2 0 153 

Centrum 56 18 22 3 0 293 

Prawica 31 14 52 1 2 309 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 32 24 25 8 11 229 

 


